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Partie | (Compilation 05 Pts)

Un interpréteur est un utilitoire généralement fournit avec les systèmes d'exploitation à
l'instar du Shell qui permet d'interpréter des instructions sans générer de progromme
exécutable

Le rôle des directives de préprocesseur est d'indiquer par progromme les directives que le
compilateur se doit de suivre (Compilotion sur un système d'exploitotion particulier , du
matériel spécifique , des remplocements à effectuer ovont d'initier la phase de compilation,
...Erc)

L'onalvse lexicole : Vérifier que le texte fourni en entrée peut se découper en mots (unités
lexicoles qui seront utilisées dons lo phose suivonte), de sorte que choque mot appartienne au
langoge utilisé.
L'onolvse svntaxique : Vérifier que le flux de tokens généré par I'onalyseur lexicolforme une
succession de phrases conforme à lo syntoxe du langage utilisé
L'analvse sémantiaue : L'objectif de cette phose est de vérifier que toutes les phrases d'eçites
dons l'onolyse syntoxique ont un sens (elles veulent dire quelque chose) dons le langage
utilisé.
L'édition de liens : utiliser des librairies de fonctions stondard déjà écrites comme les fonctions
d'offichage por exemple). lJne fois le code source assemblé, it faut donc lier entre eux les
diffé re nts fi ch i e rs objets.
L'optimisation : Réduction de lo complexité des programmes objets et optimisation autant
que possible des instructions dons I'optique d'optimiser les ressources et les cycles
processeurs necessères pour l'exécution du progromme
La qénération du code : Le généroteur de code utilise générolement les analyses fourni par
l'onalyseur syntaxique pour effectuer cette troduction et générer un code objet.

Partie ll (Généralités JAVA 05 Pts)

Écriture : production d'un code dans le tongage JAVA
Compiler le progromme

o Troduire le programme dons un langage de bas niveou (machine)
o [éventuellementoptimisation]
o Produire un programme (code) exécutoble

Exécution
o Charger le progromme en mémoire (typiquement en topont le nom du progromme

exécutoble)
o Exécution
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La syntoxe est reconnue par le langage olors que lo sémontique est davontoge liée ou sens de
I'instruction

(01 Pt)
Respectivement.jova .class

La classe et la structure qui permet la production d'un objet, en d'autre termes I'objet est une
instance de closs

Un objet étont une instance de closse , sa structure de base est donc composée d,un
constructeur , destructeur , des ottributs et des méthodes

Partie lll (Programmation de base JAVA 05 pts)

somme des éléments) d'un vecteur de double de taille 10 (02 pts)
class Acuum
{

stotic void moin(String[ ] orgs)
a

l

doubte [ ] tabte= {i0,17,72,13,-6,6,4,7g,2,-5.2};
double occum =0;

for (i = 0; i<70; i++ )
occu m =q cc u m+to b le [i] ;

]

vecteur (élément par élément) de deux vecteur de double de tailte 10 (03 pts)

closs Acuum
{

stotic void main(String[ ] orgs)
{
double [ ] VectA= {70,7J.,72,73,-6,6,4,7g,2,-5.2};
double [ ] Vectg= {25,1,27,-3.5,-66,66,44,56,20,-250.3};
double [ ] Vectc= {0,0,0,0,0,0,0,0,0,0};
f o r ( i=0 ; i<70 ; i++ )

V e ctC [i ] =Ys ct A[i ] +V e ctB I i ] ;
]

Partie lV (Programmation Orienté objet en JAVA 05 pts)
A)
Soit l'implémentation des deux classes suivantes :

class A {
public void meth0 { System.out.print ln("Salut ' ,);  }

)
c l assBex tendsA{
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int var;
)

Un programmeur pour manipuler les deux classes a utilisé le programme suivant qui refuse de
compiler

Aa=newA0 ;
Bb=newB0 ;
a=b ;
a.var = 2;

Question 1 : Pour quelle raison le code du programmeur refuse t-il de compiler (01 Pt)
A et B ne sont pas du même type
Question 2 : Proposer une technique n qui permettra au programme de compiler (01 Pt)
A traves une opérotion de costing (tronstypoge) il est possible de résoudre ce problème
Question 3 : Écrire un programme en java qui permet d'ouvrir, de traiter et d'enregistrer un fichier
(03 Pts)
public static void ouvrirJichier(String nom) {

ûv{
input = new BufferedReader(

new FileReoder(nom));
t
catch (lOException e){

System.err.printl n (" l m possible d' ouvri r le fichier d,entree.\n,, + e.tostring 0);
System.exit(1);

]
t
I
public static void traiterJichier0 {

String ligne;
try { // catch EOFException

ligne = input.reodLine0;
while (ligne != null)t

Syste m. out. p ri ntl n (l i g ne ) ;
ligne = input.reodLine0;

]
]
public static void fermerJichier0 t

try {
input.close0;
System.exit(0);

]
catch (lOException e){

System.err.println("lmpossible de fermer les fichiers.\n,, + e.toString0);
]

]


